

СОСТАВЫ КОМАНД

«ДИНАМО» (Москва)

- № 1. Алексей Прудников
- № 2. Николай Латыш
- № 3. Александр Новиков
- № 4. Александр Маховиков
- № 5. Игорь Теренин
- № 6. Юрий Ментюков
- № 7. Искендер Джавадов
- № 8. Александр Минаев
- № 9. Александр Бородюк
- № 10. Гурам Аджоев
- № 11. Валерий Газзаев

Капитан команды — В. Газзаев

Ст. тренер — мс, засл. тренер УССР и УзССР В. Д. Соловьев

«ДНЕПР» (Днепропетровск)

- № 1. Виктор Консевич
- № 2. Владимир Устинов
- № 3. Андрей Диляй
- № 4. Петр Кутузов
- № 5. Александр Лысенко
- № 6. Николай Павлов
- № 7. Виктор Кузнецов
- № 8. Николай Федоренко
- № 9. Владимир Устимчик
- № 10. Александр Погорелов
- № 11. Олег Таран

Капитан команды — А. Погорелов

Ст. тренер — засл. тренер УССР В. А. Емец

О возможных изменениях в составах команд и о составе судейской бригады будет объявлено по радио стадиона и на световых табло.

РЕКЛАМА, РЕКЛАМА, РЕКЛАМА...

ЦКРО «РАССВЕТ» ПРЕДЛАГАЕТ:

Малоформатный фотоаппарат «ЛОМО-135М» удобен для оперативной съемки. Наличие пружинного привода обеспечивает получение фотографий спортивных, хореографических и других динамических сюжетов. Цена фотоаппарата «ЛОМО-135М» — 68 руб.

Современная кинокамера «КВАРЦ 1x8С-2» со светосильным объективом поможет Вам создать интересные любительские фильмы. Несколько частот съемки дают возможность воспроизвести на экране эффект замедленного, нормального и ускоренного развития событий, а также снимать мультифильмы. Пружинный привод обеспечивает безотказную работу в любых условиях.

Цена кинокамеры «КВАРЦ 1x8С-2» — 335 руб.

УПРАВЛЕНИЕ ОРГАНИЗАЦИИ ФИРМЕННОЙ ТОРГОВЛИ,
ИЗУЧЕНИЯ СПРОСА И РЕКЛАМЫ «ОРБИТА» ПРЕДСТАВЛЯЕТ
БЫТОВУЮ РАДИОАППАРАТУРУ:

Яркие краски спортивного праздника на экранах телевизионных приемников цветного изображения популярных марок — «РУБИН», «ЭЛЕКТРОН», «РАДУГА», «ГОРИЗОНТ», «ФОТОН». Четкое устойчивое изображение, высокое качество цветопередачи отличают эти телевизоры.

Телевизионные приемники черно-белого изображения — «ЯНТАРЬ-312», «РЕКОРД-345», «РАССВЕТ-307-1», «КВАРЦ-306» — экономичные, невелики по размерам, а качество изображения на их экранах отличное.

Переносные транзисторные радиоприемники — «СПИДОЛА-232», «ОКЕАН-209», «УРАЛ-320», «АЛЬПИНИСТ-417», «ВЕГА-404» — Ваши неизменные спутники в пути и на отдыхе.

Цена 10 коп.

Отдел печати, информации и рекламы
с/к «Олимпийский»

Ответственный за выпуск
Л. Рейзер

Л-60695 от 22.03.83 г.

Заказ 318

Тираж 5000

Типография ЦС «Динамо»

СПОРТКОМПЛЕКС «ОЛИМПИЙСКИЙ»



КРЫТЫЙ СТАДИОН

Ф
У
Т
Б
О
Л

Комитет по физической
культуре и спорту при
Совете Министров СССР

Федерация
футбола СССР

46-й ЧЕМПИОНАТ СССР

Высшая лига

«ДИНАМО»
(МОСКВА)

«ДНЕПР»
(ДНЕПРОПЕТРОВСК)

ПРОГРАММА

26 марта 1983 г.



Для любителей футбола было привычным ожидание первых весточек о ходе игр чемпионата страны из южных городов — Тбилиси, Еревана, Баку, Одессы, Ростова-на-Дону и других. Последние годы рамки сезона расширились, начало чемпионата сместились на конец марта, но в числе городов, где происходит открытие первенства, тем не менее оказалась наша столица. Это стало возможным благодаря прекрасным крытым аренам, сооруженным в Москве.

Вот и сегодня под сводами Крытого стадиона спортивного комплекса «Олимпийский» впервые столь рано в родном городе открывают 46-й чемпионат страны футболисты столичного «ДИНАМО». Их соперник — днепропетровский «ДНЕПР».

Днепропетровцы прошлой осенью финишировали девятыми и теперь, редкий случай, могут посматривать на москвичей (11-е место) свысока. Но, вероятно, они понимают, что 9-е место — тоже не бог весть какое достижение. «Днепр», не изменив основных принципов комплектования команды — в основном за счет опытных футболистов, в последнее время заметно переформировал свои ряды. Например, из игроков, проводивших первый матч после возвращения команды в высшую лигу в 1981 г., сейчас осталось лишь четверо. Новобранцы нынешнего сезона — нападающий О. Таран и защитник Н. Павлов. 23-летний Таран демобилизовался из рядов Советской Армии (выступал за одесский СКА, ЦСКА), а еще раньше был известен по играм за киевское «Динамо» и одесский «Черноморец», но больше — по выступлениям за юношеские и молодежную сборные СССР. 29-летний Павлов играет в высшей лиге с 1976 г., защищал цвета куйбышевской команды «Крылья Советов», минского «Динамо», одесского «Черноморца».

Наличие в составе «Днепра» большой группы опытных футболистов — А. Погорелова, В. Устимчука, Н. Федоренко, В. Зуева, А. Лысенко, П. Кутузова, делает команду серьезным соперником любого коллектива. Не случайно в прошлом сезоне днепропетровцы поделили очки с призерами чемпионата киевским «Динамо» и столичным «Спартаком». Но сами они ни разу пока всерьез не боролись за медали. Высшим достижением «Днепра» остается 6-е место в год его дебюта в высшей лиге (1972 г.).

Для московского «Динамо», к сожалению, прошли те времена, когда любое другое место, кроме первого, считалось неудачей команды. В 1980 году динамовцы впервые оказались на грани расставания с высшей лигой, но на финише сумели спастись. Похожая ситуация создалась и в прошлогоднем первенстве, но опять все закончилось для команды благополучно. Конечно, ничего не вечно в футбольном мире. Периоды спадов переживают и самые великие клубы. Но, в конце концов, они находят новые силы, возрождаются. Поклонники столичного «Динамо» продолжают верить в счастливую звезду своей команды.

Перед очередным сезоном динамовская команда претерпела некоторые изменения в руководстве и составе. Начальником команды стал В. С. Столяров, прежде возглавлявший отдел футбола городского совета «Динамо». А из тренерского состава выбыл В. Г. Иванов, назначенный директором динамовской СДЮСШОР.

Из футболистов, защищавших цвета коллектива в играх минувшего чемпионата, сейчас отсутствуют А. Бубнов, Ю. Резник, В. Пышкин, В. Сидоренко. Пышкин уже с середины прошлого сезона защищал цвета кишиневского «Динамо». Сидоренко, дебютировавший в составе москвичей в одном из последних матчей, возвратился в брянское «Динамо».

Новички столичного клуба: вратарь А. Прудников, защитник И. Теренин, полузащитник В. Ерько, нападающие И. Джавадов и А. Хапсалис. 23-летний Прудников (из московского «Спартака») в течение трех лет был дублером в своем клубе голкипера сборной СССР Р. Дасаева, но дублером заметным. Нередко играл за основной состав, а кроме того выступал сначала за юношескую, а затем за молодежную сборные Советского Союза. 21-летний И. Теренин — воспитанник столичной ФШМ, в прошлом сезоне был одним из ведущих игроков команды мастеров школы, выступающей во второй лиге, успешно защищал честь столицы на турнире «Переправа»-82. 20-летний Ерько, так же как и принятый в состав «Динамо» год назад защитник И. Булатов, воспитанник калининградской «Балтики», играл за команду мастеров

этого клуба, а прошедший сезон провел в рядах кировского «Динамо», выступающего в первой лиге. 27-летний И. Джавадов пришел в московское «Динамо» прошлым летом из бакинского «Нефчи», где был ведущим форвардом, играл за дублирующий состав москвичей, удачно провел в их рядах матчи на Кубок УЕФА с польской командой «Шленск» из Вроцлава. Удачно начал он и нынешний сезон, создав вместе с В. Газзаевым опаснейший дуэт форвардов. Дебют Джавадова напомнил о блестящих выступлениях в составе столичного «Динамо» в 50-е годы двух других представителей Азербайджана А. Мамедова и Ю. Кузнецова. Думается, новобранец москвичей мог бы продолжить их традиции. Наиболее известен из дебютантов 26-летний А. Хапсалис. Игрок различных сборных страны — от юношеских до олимпийской, он с успехом начинал свой спортивный путь в алма-атинском «Кайрате», а затем был замечен в линии атаки киевского «Динамо».

Каждый из приглашенных футболистов имеет хорошие перспективы в московском «Динамо», каждый попробовал свои силы в основном составе и теперь от них самих зависит, станут ли они настоящими динамовцами, которые не только завоюют место в составе, но и сумеют вновь вывести команду на передовые позиции.

Позади у «Днепра» и у «Динамо» матчи очередного розыгрыша Кубка СССР. Соперники завершили их на одном и том же этапе — в $\frac{1}{4}$ финала. «Днепр» уступил в Москве ЦСКА 1:2, «Динамо» в Ташкенте — в дополнительное время донецкому «Шахтеру» 1:3. На предыдущих этапах днепропетровцы победили столичные «Локомотив» 2:0, «Торпедо» 3:1, динамовцы — краснодарскую «Кубань» и ташкентский «Пахтакор» с одинаковым счетом 1:0.

В нынешнем сезоне «Динамо» и «Днепр» завершат второй десяток встреч между собой в чемпионатах страны, начало которым было положено в 1972 г. Сегодня их 19-й поединок. Ровно половину из предыдущих (9) выиграли динамовцы, 6 — днепропетровцы, всего три раза был зафиксирован ничейный результат. Общая разность мячей 26:17 в пользу «Динамо».

Наиболее опасными для ворот «Днепра» из москвичей пока были А. Кожемякин, А. Якубик и В. Газзаев, забившие по три мяча. Якубик, перешедший в 1981 г. в ташкентский «Пахтакор», не забыл своей прежней традиции и в своем новом клубе забил «Днепру» еще три мяча. Газзаев в прошлом году вышел в лучшие бомбардиры среди футболистов, продолжающих защищать цвета обеих команд. Из его нынешних партнеров и соперников голы в прошедших матчах забивали: В. Матюнин — 2, Г. Аджев, А. Маховиков, А. Миниев, А. Новиков — по одному (все — «Динамо»), А. Лысенко, А. Погорелов, Н. Федоренко — по одному (все — «Днепр»).

Результативными оказались прошлогодние встречи команд. В Москве выиграли динамовцы 3:0, в Днепропетровске — футболисты «Днепра» 3:2. Москвичи в пятый раз забили «Днепру» три мяча (однажды было и четыре), днепропетровцы — «Динамо» во второй раз.

Общественный пресс-центр московского
«Динамо»

Составитель П. АЛЕШИН